
 

 

 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για την κάλυψη με φωτοβολταϊκά του 8,54% της εκτάσεως 

της λίμνης Αρζάνης ή Βαφειοχωρίου περιοχής προστασίας ΖΕΠ του 
δικτύου NATURA 2000 στον νομό Κιλκίς» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Παρά την αρνητική γνωμοδότηση του Φορέα Διαχειρίσεως Προστατευόμενων 
Περιοχών του Θερμαϊκού κόλπου προς την Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση η οποία 
αφορά την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού πάρκου παρεχόμενης ισχύος 248,963 MW με 
τα συνοδευτικά του έργα στην περιοχή της Λίμνης Αρζάνης ή Αρτζάν ή Βαφειοχωρίου ή 
Κοτυλίου, το οποίο θα καλύπτει το 8,54% των 1,4 τ. χλμ. εκτάσεώς της, η 
Αποκεντρωμένη Περιφερειακή Διοίκηση Κεντρικής Μακεδονίας την ενέκρινε (ΑΔΑ: 
97450PIY- ΝΞΒ). Ο ταμιευτήρας της λίμνης είναι ΖΕΠ περιοχή NATURA 2000, δηλαδή 
προστατευόμενη περιοχή και ανήκει διοικητικά στην Π.Ε. Κιλκίς και στον Δήμο Παιονίας. 
Πρόκειται περί περιοχής ορνιθολογικής σπουδαιότητας για την αναπαραγωγή 
ιδιαιτέρως αρπακτικών πτηνών και σημαντικού περάσματος παρυδάτινων πτηνών, 
καθώς και σταθμός μεταναστευτικών οδών ερωδιών, πελεκάνων κλπ. Διαχειμάζουν δε 
22 είδη πτηνών και 16 άλλα είδη την χρησιμοποιούν ως σταθμό αναπαύσεως και 
τροφοληψίας για τη συνέχιση του ταξιδιού τους. Βάση του χάρτη της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας (ΡΑΕ) ο κάμπος του Νομού Κιλκίς κυριαρχείται από καθρέπτες με την 
πρωτογενή παραγωγή (σιτάρι, κριθάρι κτλ.), ουσιαστικά πλέον δραματικά μειωμένη. Ο 
κάμπος του Κιλκίς, όπως και της Θεσσαλίας, μετατρέπεται από αγροτική γη σε 
φωτοβολταϊκά πάνελ. Οι αγρότες νοικιάζουν τα χωράφια τους εγκαταλείποντας την 
πρωτογενή παραγωγή. Αναγκαστικά λοιπόν θα εισάγουμε μεγαλύτερες ποσότητες 
σιτηρών εμποτισμένες με φυτοφάρμακα από τις μεγάλες σιτοπαραγωγικές χώρες, όπως 
η Ουκρανία, ο Καναδάς, η Ρωσία κλπ. Τη στιγμή κατά την οποία ο ΟΗΕ προειδοποιεί 
με επερχόμενη επισιτιστική κρίση και με ραγδαία αύξηση της τιμής των τροφίμων η 
Ελλάδα απεμπολεί την πρωτογενή της παραγωγή έναντι φωτοβολταϊκών πάρκων τα 
οποία σε περίπτωση πείνας δεν είναι βρώσιμα. Μέγα δε ερώτημα προκύπτει σε 
περίπτωση παγκοσμίου επισιτιστικής κρίσεως, όταν και αν οι χώρες διακόψουν τις 
εξαγωγές τροφίμων, ή σε περίπτωση ενόπλου συρράξεως, για πόσο χρονικό διάστημα 
θα δύναται η χώρα να είναι αυτάρκης σε τρόφιμα συνυπολογιζομένων πλην των 
ημεδαπών και των ορδών των αλλοδαπών οι οποίοι έχουν κατακλύσει τη χώρα σαν 
επιδοματούχοι όλων των παροχών και της δωρεάς σιτίσεώς τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2428

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/1/2022



1. Η απόφαση της Αποκεντρωμένης Περιφερειακής Διοίκησης Κεντρικής 
Μακεδονίας, η οποία παρέκαμψε την αρνητική γνωμοδότηση του Φορέα 
Διαχειρίσεως Προστατευομένων Περιοχών του Θερμαϊκού κόλπου προς την Ειδική 
Οικολογική Αξιολόγηση είναι σύννομη και ηθική; 
 
2. Συνεχώς παραγωγική γη μετατρέπεται σε περιοχή φωτοβολταϊκών πάρκων εις 
βάρος της πρωτογενούς παραγωγής η οποία είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη και 
επιβίωση του κράτους σε περίπτωση ακραίων εξωχωρικών φαινομένων. 
Προτίθεσθε να περιορίσετε το ποσοστό επί των γεωργικών εκτάσεων για 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων και προς όφελος της αναπτύξεως της 
πρωτογενούς παραγωγής; 
 
3. Σε περίπτωση διεθνούς επισιτιστικής κρίσεως με πάγωμα εξαγωγής των 
τροφίμων ή αστρονομικών αυξήσεων των τιμών ή ενδεχόμενης πολεμικής 
συρράξεως, για πόσο χρονικό διάστημα η χώρα θα δύναται να διαθρέψει τον 
πληθυσμό της έχοντας αυτάρκεια τροφίμων; Στον γηγενή πληθυσμό να υπολογίσετε 
και τις ορδές των αλλοδαπών για τους οποίους είναι αμφίβολο αν γνωρίζετε έστω 
και κατά προσέγγιση εκατοντάδων χιλιάδων πόσοι ακριβώς είναι, ιδιαιτέρως οι 
παρανόμως διαβιούντες. 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




